



## 前四月全国铁路完成固定资产投资1947亿元

据新华社北京5月11日电 今年以来，我国多地铁路项目建设有序推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至4月，全国铁路完成固定资产投资1947亿元，同比增长5.3%，充分发挥了铁路建设投资对经济的拉动作用，积极为经济持续回升向好注入新动能。

态环保、工程投资控制，优质高效推进铁路工程建设，多个铁路建设项目取得积极进展。国铁集团相关负责人表示，下一步，国铁集团将进一步科学有序推进铁路规划建设，切实提高投资效益，提升现代化铁路网整体效能，加快构建现代化铁路基础设施体系，确保如期完成铁路“十四五”规划目标任务。

# 习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布：经中拉双方商定，中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

## 助力基层治理工会在行动

中国铁路北京局南仓站工会创新多元化普法模式

【小】宣讲在基层开花结果  
中国铁路北京局南仓站工会创新多元化普法模式

## 开展“安心行动”提供法律援助

【记者李汝斌】  
本报讯 连日来，南开区法律援助中心持续开展针对新就业形态劳动者维权服务的“安心行动”，通过举办法治讲座、开展法治宣传、增设服务站点等多项举措，为新就业形态劳动者提供法律援助。

## 我市发出全国首批人工智能工程技术人员专业技术等级证书 全市累计400余名数字人才获得证书

【记者高竹君 秦帆】  
本报讯 记者日前从市人社局获悉，我市35名数字人才获得全国首批人工智能工程技术人员专业技术等级证书。我市成为全国首个颁发智能制造、区块链、数字化管理师、人工智能4个数字技术职业专业技术等级证书的省市，在加快推进数字人才培育支撑数字经济发展行动中取得标志性进展。目前，我市共组织26期数字技术工程师培育项目，累计400余名数字人才获得专业技术等级证书。

## 儿童健康科普讲解合理膳食

【记者金静 见习记者马芳太】  
本报讯 近日，河东区民政局联合向阳楼街道办事处、天津纯懿社会工作服务中心，组织辖区20余名儿童及家长一同走进市疾病预防控制中心，开展了一堂儿童健康知识普及课。

## 市医保局以人工智能赋能医保管理服务创新 “智慧医保”实现“一站式”服务

【记者李汝斌 通讯员王少飞】  
本报讯 日前从市医保局获悉，随着AI技术发展，市医保局以信息化平台建设为抓手，全力推进“智慧医保”工程，在医保服务领域不断创新应用场景，促进医保信息化服务更加智能便捷。

## 滨海新区职工服务中心招募“职工服务联盟”合作伙伴

【记者王晓君】  
本报讯 日前，滨海新区职工服务中心发布公告，面向社会公开招募“职工服务联盟”合作伙伴。该联盟将整合社会优质资源，推进实现阵地共建、项目联创、活动联办、人才联育，构建工会主导、社会联动的服务职工新格局，推动职工服务阵地向高品质、多元化方向转型升级。



乐游津城  
日前，市职工服务中心、市快递协会、富民路街道两新党组织联合开展新业态劳动者通过游历海河景观点体验津味文化。图为新业态劳动者在游船上进行合影留念。马自然 文 沈岳 摄

## 来自基层的报道

早晨8:00，上班上学的人流高峰刚刚退去，新广路汇和家园、华兴道星光园、六纬路麟祥里等社区楼下，一台台作业车已经就位。随着项目经理陈刚的遥控指挥，作业车展臂凌空，工人们为楼房外墙刷上鲜艳的涂料，抹去岁月旧痕。

为迎接夏季达沃斯、上合组织峰会召开，天津建工总承包公司职工正用“绣花”般细心、耐心、巧心，忙碌在河东区域更改造项目一线——

## 扮靓城市容颜迎盛会

块块珊瑚红色的面包砖错位排列。“啵啵……”瞬间面包砖就被橡胶锤夯得严严实实，平整整齐。此时，陈刚满意地点点头。

## 发放“清凉大礼包”关爱新就业群体

【记者秦帆】  
本报讯 近日，北辰区北仓镇联合北辰区人社局、上海银行北辰支行、辖区友好商户在璟悦府社区举办“新职业 新担当 新未来”主题活动。

## 地铁乐园道停车场启用

【记者王洪宇】  
本报讯 从天津轨道交通集团获悉，近日，地铁乐园道停车场开张纳客，这是该集团建成的首个“乐e充”超级充电示范站。